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Alcohol 
 

 
Toelichting: 
1 (Bijna) elke dag één of twee kleine glazen witte wijn. 

1 Alleen pils bij gelegenheid 

2 ´n Enkele keer, als we met de schut op stap zijn of na ´n vergadering ´n borreltje, voor de 
gezelligheid. 

3 Ik ben zwanger :) 
 

 
Toelichting: 

 Feestje 

 Ik ben het gewend 
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1 Drinkt u alcohol? 
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 1.1 Waarom drinkt u alcohol? 
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Toelichting: 

 Af en toe op een feestje 

 bij een etentje 

 Bij het avondeten thuis of een etentje 

 Feest 

 Feestje 

 Feestjes 

 In een restaurant bij het eten  

 Muziekvereniging 

 Na werktijd  

 Restaurant 

 Restaurant of terras 

 Terras 

 Terrasp 

 Uit eten en feestjes 

 Uiteten 
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 1.2 Waar drinkt u voornamelijk alcohol? 
(meerdere antwoorden mogelijk) 
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Toelichting: 
1 Alcohol bevordert sportprestaties niet  

1 Ze moeten ook geen vette hap serveren.  

2 Alleen als er volwassenenactiviteiten zijn. Daarlangs mag er geen oneerlijke concurrentie ontstaan 
richting de lokale horeca.  

2 Tijdens jeugdwedstrijden geen alcohol, tijdens senioren wedstrijden mag dat wel. 

3 Iedere sporter moet het zelf weten. 

3 In beperkte mate.. mensen moeten wel `netjes` naar huis gaan; liefst fiets niet auto! 

3 Je hoeft het niet te bestellen, ieder voor zich de keus  

3 Prima, binnen de wettelijke kaders 

4 De verantwoording ligt bij jezelf vind ik. 

4 Mensen zijn zelf verantwoordelijk voor het nuttigen van alcohol. Sportclubs mogen deze schenken, 
het is de beslissing van men zelf of ze drinken en hoeveel ze drinken. 

5 Belachelijk het is ieders eigen keuze, gemeente e.d. moeten zich eens minder bemoeizuchtig 
instellen!    

5 De sportclub is er ook bedoeld voor sociale contacten.Daar horen ook gezellige avonden bij. Dan 
mag er gerust een borrel gedronken  en geschonken worden. We doen het al  met mate".Dus stop 
met de betutteling. " 

5 Je bepaalt zelf of je drinkt  

5 Sporten gebeurd op ontspannende basis, zolang het geen topsport is mag er ook alcohol 
geschonken worden vind ik. Je bepaalt uiteindelijk zelf of je ook wil drinken op de sportclub. Ik denk 
dat het sociale gebeuren bij sportclubs uiteindelijk belangrijker is dan de prestaties. 

5 Wat een onzin !! 

5 We moeten eens ophouden mensen zo te betuttelen. 
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2.1 ‘Ik vind het niet verstandig dat sportclubs alcohol 
schenken’ 
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Toelichting: 
1 Ik heb hier geen last van gehad tot op heden 

1 Voor een enkel incident moet men geen regels gaan maken, die zijn er al veel te veel laat de sociale 
controle zijn werk doen  

3 Tot in de morgen drinken kan niet goed zijn. 

3 Verkorten hoeft niet de oplossing te zijn maar het terugbrengen van de late sluitingstijden zou een 
oplossing kunnen zijn. daarlangs zou een lagere drankprijs er voor zorg kunnen dragen dat met 
name de jeugd niet uitzwermt maar gaat centraliseren.  

4 Er is geen overlast sluit de horeca eerder dan hoeft men niet in te drinken gaat men niet aan de 
sterke drank die de overlast veroorzaakt niet de bier en dat wijntje  want men gaat eerder op stap. 

4 Het zal zeker niet DE oplossing zijn maar wel een goed initiatief. Ik vind dat alcohol en sport niet 
samen mogen gaan. Dus wat mij betreft alle sportkantines alcohol vrij.  Zelfs tijdens 
jeugdactiviteiten zag ik mensen in het verleden  al om half 11 met een pilsje rondlopen, te zot voor 
woorden.  

4 Jongeren geven de overlast.Zij kennen geen mate" en gaan rottigheid uithalen.  " 

5 Als jongeren willen drinken zoeken ze wel n andere manier om aan drank te komen. 

5 Als mensen in een café geen drank meer krijgen na een bepaalde tijd, drinken ze wel elders (bij 
iemand thuis of zo). Men is zelf verantwoordelijk voor de hoeveelheid ze drinken, als dit voor 
overlast zorgt is het de taak van politie om daar iets mee te doen. 

5 Je kunt toch overal alcohol krijgen.... Niet op de sportclub dan wel in de kroeg of bij iemand thuis..... 
Het zal  geen verschil maken  

5 Mensen die willen doorgaan, vinden toch wel een oplossing. Is meer een mentaliteitsomslag wat 
moet werken om het terug te drinken 

5 Overlast wordt niet per se veroorzaakt door/via sportclubs. Bij verkorte schenktijden wordt het wel 
op een andere manier verkregen. 

5 Tegenwoordig drinkt de jeugd toch eerst thuis in en gaan daarna pas op stap. 

5 Ze drinken van tevoren ook al 

6 Een belachelijke maatregel, hier is niet over nagedacht.  

6 Het alcohol drinken zal zich hooguit verplaatsen naar thuis en daarmee de overlast verhuizen naar 
een andere buurt. 

6 Het gebruik van alcohol is iets wat je van kleins af aan moet bespreken met kinderen, dat ze weten 
dat alles waar je te voor zet niet goed is behalve tevreden. Zo ook alcohol, met mate is er niets aan 
de hand. 
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2.2 `Het verkorten van de schenktijd is de oplossing voor de 
alcohol overlast` 
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6 Waar denk je dat ze het gaan doen als mensen het niet meer in de bar o.i.d kunnen krijgen  

7 Het zal helpen maar niet de oplossing 

7 Ik heb geen overlast. 

7 Is er een alcohol overlast dan?  

 

 
Toelichting: 

 Alcohol in supermarkten is te goedkoop, indrinken 

 Alle horeca landelijk verkorten 

 Betere controle op leeftijd 

 De ouders kunnen ook een steentje bijdragen . 

 Die leeftijd van 18 jaar is al hoog genoeg, van mij mag het worden teruggedraaid 

 Dit gebeurt vaak in zuipketen 

 Door er niet zo`n probleem van te maken, overal zijn voort regeltjes voor toen wij jong waren 
dronken wij ook en werd er geen probleem"van gemaakt! " 

 Door het een onderdeel moet worden van de opvoeding en dan nl door de ouders. 

 Er thuis open over praten/ niet al te spastisch ermee omgaan, anders gaan ze t stiekem doen. 

 Goede informatie door ouder-kind 

 Goede voorbeeld van ouders en sportverenigingen 

 Hef het verbod op, als je iets verbiedt gaan ze het juist meer doen. Laat ze rustig kennismaken 
met bier, dan blijft de sterke drank wel weg. 

 Het gebruik van alcohol  hoort thuis bij de opvoeding van de ouders en men moet dit niet af 
wentelen op andere instanties 

 Het zit hem ook in een stukje opvoeding en voorlichting thuis  

 Hoe jonger, hoe vroeger naar huis. Dialoog ouders en kinderen, andere openingstijden horeca, 
zorgen dat kinderen thuis niet overmatig indrinken.  

 Iedereen is verantwoordelijk voor zichzelf 

 Ik denk dat ouders hier ook een belangrijke taak hebben. Goed voorlichten en weten waar je 
kind nar toe gaat. 

 Invloed ouders / voorbeeldfunctie 

 Jongeren zijn zelf verantwoordelijk om en hoeveel te drinken, door hen te verbieden dat ze 
drinken moedig je het juist aan. Ze drinken elders / bij iemand thuis, dit levert eerder 
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 3 Hoe kan volgens u het overmatig 
alcoholgebruik onder jongeren 
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problemen op dan wanneer het gewoon is toegestaan. 

 Licht alcoholisch drank schenken vanaf 16 jaar sterke drank vanaf 21 jaar 

 Meer verantwoordelijkheid bij ouders 

 Meer voorlichting ouders 

 Niet verbieden 

 Nu gaan jongeren indrinken omdat ze geen alcohol kunnen kopen als ze opstap gaan. Ik denk 
als we er minder bovenop zitten,de openingstijden voor het stappen weer naar normaal gaan 
(sluiting max 02.00 uur) dat het dan vanzelf minder wordt  

 Onzin vraag, jeugd weet et alles vsn 

 Ook oud 

 Opvoeding 

 Ouders aanspreken, hoor van mijn eigen kinderen op voortgezet onderwijs dat 
medeklasgenootjes gewoon mogen drinken van de ouders. 

 Ouders beter voorlichten hoe ermee om te gaan 

 Ouders betrekken in indrinken thuis 

 Ouders dienen het voorbeeld te geven, maar als zij met regelmaat alcohol drinken is het 
moeilijk om tegen je kinderen te zeggen dat het niet goed is 

 Ouders en jongeren moeten  hun verantwoordelijkheid nemen 

 Ouders en verzorgers moeten jongeren leren om op een verstandige manier met alcohol om te 
gaan. 

 Ouders er bij betrekken 

 Ouders hebben ook een belangrijke rol hierin. 

 Ouders kunnen hierin een belangrijke rol spelen 

 Ouders meer verantwoordelijkheid geven en voorlichten  

 Ouders moeten grenzen stellen en goede voorbeeld geven 

 Ouders moeten hier meer in de  opvoeding aandacht aan geven. en zelf een goed voorbeeld 
zijn. 

 Ouders moeten hun kinderen beter opvoeden 

 Ouders moeten hun kinderen leren hier verantwoord mee om te gaan 

 Ouders moeten hun verantwoordelijkheid hierin nemen en meer met hun kinderen begaan zijn 
en betrokken zijn met hun opvoeding 

 Ouders moeten op hun kinderen letten en dat betekent niet dat ik zeg dat ze alcohol moeten 
verbieden. Zorg dat pubers niets stiekem hoeven te doen. Daar gaat het mis. 

 Ouders spelen hierin de belangrijkste rol, beter toezicht en voorlichting 

 Ouders spelen hierin een grote rol, geef het goede voorbeeld en ga het vooral niet als iets heel 
slechts benaderen. Daarmee maak je het alleen maar meer interessant. 

 Ouders zijn hier voor  

 Sluit de horeca eerder 

 Sluitingstijd cafe`s eerder  

 Taak van ouders 

 Thuis al voorlichten  

 Thuis beter opvoeden. De ouders meer verantwoordelijk maken. 

 Toelichting: het is normaliter dat een barman niet meer schenkt aan iemand die al dronken is 
dit geld voor jongeren maar ook zeker voor ouderen! 

 Verantwoordelijkheid van de ouders om kinderen te leren verstandig met alcohol om te gaan 

 Verbod werkt averrechts 

 Voorlichting aan ouders 
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 Voorlichting thuis en op school, en als ouders het voorbeeld geven. soms lijkt het alsof het de 
normaalste zaak van de wereld is. dat je iedere dag iets alcohol moet hebben  

 Voorlichting thuis. Rustig beginnen, zeker niet de leeftijd verhogen. 

 Wegstoppen leidt tot problemen.  

 Wij doen er als sportvereniging alles aan om ons aan de wet van het drankgebruik van jongeren 
te houden, maar kunnen er niets aan doen als volwassen bier gaan halen en dit aan jongeren 
uitdelen.  

 Zorgbehandelingen door alcoholmisbruik uit het basispakket. 

 Zuiphokken thuis aan pakken 

 

Resultaten per woonplaats 

 

 

Aarle-Rixel Beek en Donk Lieshout Mariahout Laarbeek

Ja 34% 54% 62% 55% 52%

Soms 41% 32% 28% 35% 33%

Nee 25% 14% 11% 10% 15%
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1 Drinkt u alcohol?  
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Aarle-Rixel
Beek en

Donk
Lieshout Mariahout Laarbeek

1. Het is lekker 36% 38% 41% 32% 37%

2. Voor de gezelligheid 55% 42% 47% 50% 46%

3. Voor de ontspannende werking 9% 16% 9% 14% 13%

4. Omdat vrienden dat ook doen 0% 4% 2% 4% 3%

5. Anders 0% 1% 2% 0% 1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

1.1 Waarom drinkt u alcohol? 

Aarle-Rixel Beek en Donk Lieshout Mariahout Laarbeek

1. Thuis 42% 35% 44% 32% 38%

2. In het café 19% 23% 11% 26% 20%

3. Bij de sportclub 4% 8% 9% 9% 7%

4. Bij vrienden 36% 29% 32% 29% 31%

5. Anders 0% 5% 4% 3% 3%
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1.2 Waar drinkt u voornamelijk alcohol? 
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Aarle-Rixel Beek en Donk Lieshout Mariahout Laarbeek

Zeer mee eens 8% 11% 8% 19% 10%

Mee eens 21% 21% 23% 19% 21%

Neutraal 34% 16% 31% 19% 23%

Mee oneens 29% 32% 29% 29% 29%

Zeer mee oneens 5% 18% 8% 14% 12%

Weet niet 3% 2% 0% 0% 2%
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2.1 ‘Ik vind het niet verstandig dat sportclubs alcohol 
schenken’ 

Aarle-Rixel
Beek en

Donk
Lieshout Mariahout Laarbeek

Er is geen alcohol overlast 5% 5% 6% 5% 5%

Zeer mee eens 5% 7% 4% 5% 6%

Mee eens 16% 20% 21% 29% 20%

Neutraal 24% 15% 23% 19% 19%

Mee oneens 34% 31% 29% 29% 30%

Zeer mee oneens 3% 15% 13% 10% 11%

Weet niet 13% 6% 4% 5% 7%
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2.2 `Het verkorten van de schenktijd is de oplossing voor de 
alcohol overlast` 
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Aarle-Rixel Beek en Donk Lieshout Mariahout Laarbeek

1. 7% 3% 1% 5% 4%

2. 24% 29% 25% 25% 26%

3. 3% 5% 2% 3% 4%

4. 14% 14% 14% 15% 14%

5. 28% 36% 37% 30% 34%

6. 4% 1% 5% 10% 3%

7. 20% 13% 15% 13% 15%
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 3 Hoe kan volgens u het overmatig alcoholgebruik onder 
jongeren worden tegengegaan? 


